
 Ata da reunião do Conselho Espírita de Unificação de São Gonçalo – 
CEUSG, realizada em 06/04/08. 

Aos seis dias do mês de abril do ano de dois mil e oito, reuniram-se 
representantes de Instituições Espíritas de São Gonçalo, assim como os coordenadores 
do CEUSG I e II, e a substituta do III, a Sra. Maria do Vale, na sede do 
EEFRA/CEUSG, sito à Rua Visconde de Sepetiba nº. 53, no bairro de Nova Cidade. Os 
mesmos compareceram para tratar de assuntos de interesse do Movimento Espírita. 

A reunião foi presidida pelo Sr. Celso Brégua, coordenador do CEUSG II e 
secretariado pelo Sr. José Barbosa, a leitura inicial do capítulo XVIII do ESE foi feita 
pelo Sr. Jorge Ferraz e a pedido do Sr. Celso foi comentada pelo Sr. Valdez (GESFA) e 
a prece inicial foi proferida pelo Sr. Claumir (GELL). 

Foi então, apresentada a pauta da reunião: 
- Leitura e aprovação da Ata anterior 
- Apreciação e votação s/ coordenação do CEUSG III 
- Preenchimento dos cargos vagos nos Departamentos do CEUSG 
- Sugestões de alterações do Regulamento Interno do CEUSG 
- Reunião do CEERJ acontecida em 30/03/08 
- Feirão Pró-Casa Maria de Magdala 
- Encontro da Mediunidade em 13/04/08 
- Encontro dos coordenadores do Reunir Nove 
- Festival de Pizza Pró-EMESG em 19/04/08 
- Posição da Tesouraria e Secretaria 
- Assuntos dos Departamentos 
- Assuntos Gerais (Sugestões e demais) 
- Prece final 
 Feita a apresentação, passou-se para o primeiro item: Leitura e aprovação da 
Ata anterior , O Sr. José Barbosa fez a leitura, após a mesma a Sra. Maria do Vale 
comentou que achou muito extensa, que não havia necessidade de tanto detalhamento 
do que é comentado na reunião. O Sr. José Barbosa, concordou com o argumento, mas 
justificou dizendo que as Atas estavam sendo enviadas para as Casas Espíritas pela 
internet e que muitas não estavam se fazendo representar na reunião do CEUSG. Por 
isso, o detalhamento dos assuntos e comentários em pauta. Então por solicitação do Sr. 
Celso Brégua e do Sr. Claumir foi pedido que se fizesse um resumo da Ata para todos 
os presentes a partir da próxima reunião. O Secretario afirmou que assim seria feito. Foi 
pedido que se alterasse o local a onde será realizado o EREU, que substituísse o EEFRA 
por Colégio Municipal Alberto Francisco Torres, na Rua Dr. Celestino nº. 28, Centro – 
Niterói. Feita a retificação a Ata foi aprovada por unanimidade pelos 22 (vinte e dois) 
companheiros que assinaram o livro de presença da reunião. 
 Prosseguindo passou-se para o segundo item: Apreciação e votação para 
Coordenador do CEUSG III. O motivo foi o afastamento do Sr. Raimundo Lima do 
cargo de coordenador do CEUSG III. O Sr. Celso Brégua leu um comunicado onde o 
Sr. Raimundo Lima, por motivo pessoal, pedia afastamento do cargo do CEUSG. Foi 
então convidado o Sr. Cláudio Ludovico (MEIMEI) que aceitou o convite. Posto em 
votação o mesmo obteve aprovação por unanimidade. 
 Passamos para o terceiro item: Preenchimento dos cargos vagos nos 
Departamentos do CEUSG.  O Departamento de Orientação Doutrinária permaneceu 
com o cargo de representante do CEUSG I vago, visto o Sr. João Luiz não haver 
respondido ao convite feito. E o cargo de representante do CEUSG III ficou vago em 
virtude do Sr. Cláudio Ludovico passar a exercer a função de Coordenador do CEUSG 
III. O Departamento de Artes, também, ficou com o cargo de representante do CEUSG I 



vago, em virtude da Sra. Adelaine não haver respondido ao convite feito. O 
Departamento de Eventos continuou sem candidato para representante do CEUSG II. Já 
o Departamento de Divulgação teve a vaga de representante do CEUSG II preenchida 
pelo Sr. Élson (CEACAL) que estava presente na reunião. Assim sendo, colocado em 
votação o nome do companheiro foi aprovado por unanimidade. 
 Dando prosseguimento passamos para o quarto item: Sugestões de alterações 
do Regulamento Interno do CEUSG. Conforme relato em ata anterior e solicitado 
pauta para esta reunião. Passamos a ler carta de sugestões para alterações assinada pelo 
Sr. Celso Brégua: 
- 1º alteração no ART 1º Parágrafo 2º – Foi solicitada a unificação dos Departamentos 
Arte Espírita e Cultura Espírita. Passando a denominar-se Departamento de Arte e 
Cultura Espírita.  
- 2º alteração no ART 3º - acrescentou-se e submetido à votação do colegiado. Foi 
criado um parágrafo único com o seguinte texto: O secretário indicará ao colegiado, 
para aprovação, um substituto para auxiliá-lo em suas tarefas e substituí-lo em 
seus impedimentos nas reuniões do CEUSG. 
- 3º alteração no ART 9º Parágrafo 5º, o novo texto passou a ser o seguinte: As 
reuniões do CEUSG serão registradas em ata lida e aprovada no final da reunião 
ou no início da reunião seguinte e posteriormente publicada no Informativo do 
Conselho ou pela internet. 
- 4º alteração no ART 10º, o novo texto passou a ser o seguinte: Todos os cargos e 
funções, bem como grupos de trabalho ou comissões criadas, exercerão suas 
funções gratuitamente e deverão estar participando de reunião de estudo da 
Doutrina Espírita. 
- 5º alteração no ART. 15º foi rejeitada pela assembléia. 
- 6º alteração no ART 16º, o novo texto passou a ser o seguinte: Parágrafo Único: Os 
candidatos deverão pertencer a Diretoria ou ao Conselho de Administração de 
Instituição Espírita adesa ao CEERJ.  

Feitas as alterações, as mesmas foram colocadas em votação e aprovadas por 
unanimidade. 
 Passamos para o quinto item: Reunião do CEERJ realizada em 30/03/08: Foi 
comentado sobre a importância da mesma e que por motivo de força maior o 
representante do CEUSG não pode estar presente. 
 Em seguida, o sexto item: Feirão Pró-Casa Maria de Magdala. Falou-se do 
Evento que estava acontecendo no Caio Martins e que após a reunião alguns integrantes 
iriam se deslocar para o local.  
 A seguir, o sétimo item: Encontro da Mediunidade em 13/04/08. Em virtude 
da ausência do representante do Departamento de Orientação Doutrinária, pouco foi 
comentado sobre a efetivação do Evento. Apenas decidiu-se que o CEUSG arcaria com 
o lanche a ser servido no Evento, que será realizado das 9h até às 12h30m. 
 Quanto ao oitavo item: Encontro dos Coordenadores do Reunir Nove. O Sr. 
Celso falou da importância do Encontro e que um dos assuntos seria o EREU a ser 
realizado em 18/05/08 promovido pela CEUNIT em parceria com o Reunir Nove, sob a 
supervisão do CEERJ. Ressaltou a importância das Casas Espíritas se fazerem 
representar, assim como o CEUSG. Também, foi distribuído todo o material a ser 
enviado para as Casas Espíritas. 
 Dando prosseguimento, o nono item: Festival de Pizzas pró-EMESG em 
19/04/08. A Sra. Claudia falou que ainda restavam 100 convites para serem passados as 
Casas Espíritas e que a maioria dos distribuídos ainda não havia sido prestada conta. Tal 
situação causa apreensão e coloca em risco o êxito do Evento a ser realizado. 



 Quanto ao décimo item da pauta: Posição da Tesouraria e Secretaria. O Sr. 
Claumir, Tesoureiro do CEUSG, informou que o saldo de caixa do CEUSG em 
31/03/08 é de R$ 792,00 (setecentos e noventa e dois reais). E o Sr. José Barbosa, 
Secretário do CEUSG falou que já havia sido escolhido um companheiro para auxiliar 
nos trabalhos da Secretaria, será o Sr. Santos (Galiléia), falou, também, que havia 
enviado por e-mail, para todas as Casas Espíritas as atas de 12/07, 01/08 e 02/08, assim 
como programação de alguns Eventos. 
 Entrando no décimo - primeiro item: Assuntos dos Departamentos. Pouco foi 
comentado em virtude da ausência da maioria dos representantes por estarem  
envolvidos em outras atividades. Pedindo a palavra o Sr. José Barbosa falou que os 
companheiros que foram convidados para exercerem cargos de representantes em 
Departamentos do CEUSG, deveriam ler no Regulamento do CEUSG, em seu capítulo 
III, Art. 7º letra “a”, ou seja, comparecerem assiduamente as reuniões do CEUSG. 
 Para finalizar a pauta, entramos no décimo - segundo item: Assuntos Gerais. 
Foi dada a palavra aos companheiros presentes representantes das Casas Espíritas. O Sr. 
Jorge Cardoso se pronunciou a respeito de uma colocação feita na Ata de fevereiro com 
relação à COMEERJ e que suas palavras devem ter sido interpretadas de uma forma 
equivocada pelo Secretário. Pediu então que se fizesse uma observação a respeito do 
Encontro dizendo que não existe mais condição de se ficar com o contingente atual num 
CIEP, já que atualmente o número de pessoas esta em torno de 300 a 330, o que 
proporciona dificuldades para um bom trabalho Alguns falaram de atividades internas. 
O Sr. Cláudio (GESFA) então fez uma colocação que se deveria dar mais espaço para 
que os representantes das Casas Espíritas presentes pudessem se pronunciar. Falou da 
necessidade de integração dos membros das Casas. E que ele desempenhava esta função 
em Instituições de cidades vizinhas ao nosso Município. Solicitou que a pauta fosse 
reduzida para que isso se tornasse possível. 
 Foi feita uma observação no sentido de que em dia de reunião do CEUSG, não 
deverá mais ocorrer qualquer outra reunião paralela, em virtude do esvaziamento da 
Assembléia que trata de assuntos relevantes ao Movimento Espírita, às vezes sendo 
necessária votação. Posto em votação, tal decisão foi aprovada por maioria de votos. 

Sem mais nada para ser tratado, o Sr. Celso Brégua, deu como encerrada a 
reunião e solicitou ao Sr. Cláudio (GESFA) que proferisse a prece final. E, eu que 
secretariei a mesma, lavrei a presente ata que segue assinada por mim e pelos 
coordenadores do CEUSG I, II e substituto do III. 
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